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[bookmark: _Toc534622176]Go
Go je strategická dosková hra pre dvoch hráčov. Vznikla pred viac ako štyrmi tisícročiami v Číne a okolo piateho storočia (n.l.) sa rozšírila do Japonska, kde sa stala národnou hrou. V polovici 20. storočia sa začala viac rozširovať aj do Európy. V súčasnosti vo svete hráva go asi 50 miliónov hráčov, najviac v Číne (pod názvom weichi), Japonsku (igo) a Kórei (baduk) a stále viac ľudí začína objavovať jej krásu.

[bookmark: _Toc534622177]Základné ustanovenia
[bookmark: _Ref500148819][bookmark: _Ref448849539][bookmark: _Ref385347162]Go Klub Tengen (ďalej len „Tengen“ je občianskym združením založeným a registrovaným v súlade so zákonom č.  83/1990 Zb. o združovaní občanov, v znení neskorších predpisov (ďalej len „Zákon o združovaní občanov“).
Tengen je v zmysle ust. § 2 ods. 3 prvá veta právnickou osobou, ktorá môže vo svojom mene nadobúdať' práva a povinnosti.
Tengen je športovou organizáciu, konkrétne športovým klubom podľa ust. § 15 zákona .č 440/2015 Z.z. o športe a zmene a doplnení iných zákonov, v znení neskorších predpisov (ďalej len „Zákon o športe“).
Sídlo Tengen je Hraničná 11, 821 05 Bratislava, Slovenská republika.
Identifikačným číslom Tengen je:  31 872 212.

[bookmark: _Toc534622178]Go Klub Tengen
[bookmark: _Ref468981238]Tengen bol založený a vznikol za účelom dobrovoľného združovania najmä fyzických osôb pri športovej činnosti na území Slovenskej republiky.
Tengen zaujíma v politických a náboženských záležitostiach neutrálny postoj.
Poslaním Tengen je:
zabezpečovanie prípravy a účasti športovej reprezentácie Tengen zloženej z družstiev a jednotlivcov, v športových súťažiach v go;
podpora a rozvoj vrcholového a amatérskeho hrania go na území Slovenskej republiky s osobitným dôrazom na podporu a rozvoj hrania go u detí a mládeže.
[bookmark: _Toc494977298]
[bookmark: _Toc534622179]Hlavné činnosti Tengen
[bookmark: _Ref500148307][bookmark: _Ref496607182][bookmark: _Ref492482617][bookmark: _Ref449125706]Hlavnými činnosťami Tengen sú aktivity Tengen vykonávané sústavne a na vlastnú zodpovednosť Tengen, ktorými sa dosahuje príjem, a ktoré nie sú podnikaním a nie sú vykonávané za účelom dosiahnutia zisku. Majetok, výnosy a príjmy vytvorené hlavnými činnosťami Tengen sa využívajú na napĺňanie poslania a cieľov klubu a na úhradu výdavkov (nákladov) s tým spojeným. 
Medzi hlavné činnosti Tengen patria najmä:
reprezentovať' záujmy členov Tengen v spoločnosti, najmä v Slovenskej asociácii go;
vystupovať' v mene členov Tengen na území Slovenskej republiky vo vzťahu k štátu, samospráve, Slovenskej asociácii go a iným právnickým osobám a fyzickým osobám a zabezpečiť', aby záujmy členov Tengen pri činnostiach týchto osôb boli primerane brané na zreteľ';
určovať' filozofiu činnosti a rozvoja Tengen, ktorá sa bude premietať' do strategického plánovania činnosti klubu a rozpočtu klubu a ich napĺňania;
koordinovať' spoluprácu a podporovať' jednotnosť' medzi jednotlivými členmi Tengen, riešiť' spory medzi nimi a byt' im nápomocný;
zaoberať' sa ďalšími otázkami vo vzťahu ku go a jeho rozvoju na území Slovenskej republiky.

[bookmark: _Toc534622180][bookmark: _Ref384932849][bookmark: _Ref313277608]Orgány Tengen
Orgánmi Tengen sú:
Predseda
Výkonný výbor 
Členská schôdza.

[bookmark: _Toc534622181]Predseda 
Predsedu volí Členská schôdza na obdobie troch (3) rokov.
Predseda je štatutárnym orgánom Tengen. Je oprávnený zaväzovať Tengen vo všetkých veciach a podpisovať za Tengen samostatne. 
Predseda riadi činnosť Výkonného výboru Tengen.
Predseda je zodpovedný za riadne vedenie účtovníctva, plnenie daňových povinností a plnenie zmluvných záväzkov.
Funkcia Predsedu Tengen sa nemôže kumulovať so žiadnou ďalšou funkciou definovanou týmito stanovami.

Výkonný výbor 
Výkonný výbor riadi činnosť Tengen a koná v jeho mene. Výkonný výbor rozhoduje o všetkých záležitostiach Tengen, pokiaľ nie sú zákonom alebo stanovami vyhradené do pôsobnosti členskej schôdze Tengen. 
Výkonný výbor zabezpečuje riadne vedenie účtovníctva Tengen a predkladá členskej schôdzi na schválenie výročnú správu. Výkonný výbor je tiež povinný do zvolania členskej schôdze pripraviť návrh rozpočtu (finančného plánu) na nasledujúce obdobie. Rozpočet musí obsahovať všetky predpokladané náklady spojené s činnosťou Tengen.
Výkonný výbor rozhoduje o vylúčení člena podľa článku 10.12.3.
Výkonný výbor má troch (3) členov, ktorých volí členská schôdza na obdobie troch (3) rokov. Jeden (1) člen je predsedom a dvaja (2) členovia sú členmi výkonného výboru. Členov výkonného výboru volí, vrátane určenia ich funkcie, členská schôdza. Členom výkonného výboru môže byť len fyzická osoba staršia ako osemnásť (18) rokov, ktorá je plne spôsobilá na právne úkony. 
Ak počet členov výkonného výboru neklesne pod polovicu, výkonný výbor môže vymenovať náhradného člena výkonného výboru do najbližšieho zasadnutia členskej schôdze. Pokiaľ člen výkonného výboru zomrie, vzdá sa funkcie, je odvolaný, skončí jeho funkčné obdobie alebo inak zanikne výkon jeho funkcie, musí členská schôdza najneskôr do dvoch mesiacov od zániku výkonu funkcie dotknutého člena výkonného výboru zvoliť nového člena výkonného výboru, prípadne potvrdiť vymenovaného náhradného člena výkonného výboru. Vzdanie sa funkcie člena výkonného výboru je účinné dňom doručenia vzdania sa funkcie Tengen.
Výkonný výbor zvoláva obvykle predseda, ale môže ho zvolať aj člen. Zvolanie výkonného výboru sa vykonáva písomnou pozvánkou, odoslanou najmenej päť (5) dní vopred, v ktorej musí byť uvedený dátum, čas, miesto a program rokovania. So súhlasom všetkých členov výkonného výboru môže byť zvolaný výkonný výbor aj bez dodržania uvedenej lehoty a aj inak než písomne. Zasadnutie výkonného výboru vedie predseda.
Výkonný výbor je schopný uznášať sa, ak je prítomná nadpolovičná väčšina všetkých členov výkonného výboru. Rozhodnutia výkonného výboru, sú prijaté, ak zaň hlasovala nadpolovičná väčšina všetkých členov výkonného výboru (a teda výkonný výbor nemôže rozhodovať, ak má menej ako dvoch členov).
Z rokovania výkonného výboru sa vyhotovuje zápisnica, ktorá musí obsahovať všetky zásadné skutočnosti z rokovania, vrátane výsledkov hlasovania a presného znenia všetkých rozhodnutí a ktorú musí dostať každý člen výkonného výboru.
Zápisnicu zo zasadnutia výkonného výboru podpisuje predseda výkonného výboru a zapisovateľ.
V zápisnici musia byť menovite uvedení členovia výkonného výboru, ktorí hlasovali proti jednotlivým uzneseniam Výkonného výboru, alebo sa zdržali hlasovania.
Konať menom Tengen, podpisovať za Tengen a zaväzovať Tengen vo všetkých veciach je oprávnený iba predseda Výkonného výboru.
 
[bookmark: _Toc534622182]Členská schôdza
Členská schôdza je najvyšším orgánom Tengen. Do jeho pôsobnosti patrí:
zmena stanov, vrátane zmien stanov, ktoré vyžaduje zlúčenie s iným združením;
voľba a odvolanie členov výkonného výboru, ako aj určenie predsedu a člena výkonného výboru;
[bookmark: _Ref532999012]rozhodnutie o zrušení Tengen;
[bookmark: _Ref532999034]rozhodnutie o dobrovoľnom rozpustení Tengen alebo zlúčení s iným združením;
rozhodnutie o vylúčení člena z Tengen;
rozhodnutie o ďalších otázkach, ktoré zákon alebo stanovy zahŕňajú do pôsobnosti členskej schôdze.
Člen sa zúčastňuje na členskej schôdzi osobne alebo v zastúpení na základe písomného plnomocenstva. Splnomocnencom člena nemôže byť člen výkonného výboru. Osoba zastupujúca člena na základe písomného plnomocenstva je povinná zachovať mlčanlivosť o veciach, o ktorých sa dozvedela na členskej schôdzi. Zasadnutia  členskej schôdze sa zúčastňujú členovia výkonného výboru, prípadne tretie osoby prizvané tým orgánom Tengen, tým členom orgánu Tengen alebo tými členmi Tengen, ktorí členskú schôdzu zvolali. Členská schôdza môže rozhodnúť o účasti ďalších tretích osôb na zasadnutí členskej schôdze, prípadne rozhodnúť, že tretie osoby, ktoré sa už zasadnutia členskej schôdze zúčastňujú, sa ho ďalej zúčastňovať nemôžu. Pre verejnosť je členská schôdza neprístupná.
Členskú schôdzu zvoláva výkonný výbor, ak zákon alebo stanovy neustanovujú inak. Výkonný výbor je povinný zvolať riadne členskú schôdzu najmenej raz za kalendárny rok, a to najneskôr do šiestich mesiacov od skončenia predchádzajúceho kalendárneho roka. Ak to vyžadujú záujmy Tengen a v prípadoch ustanovených zákonom možno zvolať členskú schôdzu kedykoľvek. Členskú schôdzu môže namiesto výkonného výboru zvolať aj jeho člen, ak sa výkonný výbor na jej zvolaní bez zbytočného odkladu neuzniesol a stanovy stanovujú povinnosť členskú schôdzu zvolať alebo pokiaľ výkonný výbor nemôže dlhodobo rozhodovať. Za dlhodobú neschopnosť rozhodovať sa pokladá stav, ak sa výkonný výbor nezišiel z akýchkoľvek príčin viac ako šesť (6) kalendárnych mesiacov.
Členská schôdza sa zvoláva zaslaním pozvánky na členskú schôdzu, a to doporučene s doručenkou na adresu sídla alebo bydliska člena uvedenú v zozname členov vedených Tengen. Pozvánka na členskú schôdzu môže byť členovi doručená aj iným vhodným spôsobom zaručujúcim jej riadne prevzatie členom, pokiaľ v takom prípade člen potvrdí prevzatie pozvánky. Pozvánka na členskú schôdzu musí byť zaslaná najmenej 30 dní pred konaním členskej schôdze. Pozvánka musí obsahovať program, ktorý bude predmetom konania členskej schôdze. 
Členská schôdza sa koná v mieste sídla Tengen alebo v inom mieste určenom výkonným výborom. Miesto, dátum a čas konania členskej schôdze výkonný výbor musí určiť tak, aby čo najmenej obmedzovali možnosť členov zúčastniť sa na členskej schôdzi.
Prítomní členovia sa zapisujú do listiny prítomných. Zápis členov do listiny prítomných (ďalej len „prezencia") zabezpečuje výkonný výbor. Výkonný výbor zároveň zabezpečí, aby každý člen dostal hlasovací lístok, na ktorom je uvedené meno člena, dátum, čas a miesto členskej schôdze; výkonný výbor môže upustiť od hlasovania prostredníctvom hlasovacích lístkov a hlasovať jednoduchým sčítaním hlasov. 
Výkonný výbor prednesie návrh na voľbu predsedu členskej schôdze, zapisovateľa, dvoch overovateľov zápisnice a potrebný počet osôb poverených sčítaním hlasov (skrutátorov). Pri ich voľbe sa hlasuje vcelku (en bloc) o všetkých takto navrhnutých kandidátoch. V prípade potreby môže osoba, ktorá vedie členskú schôdzu, dať o niektorých kandidátoch hlasovať osobitne. Ak nebudú títo kandidáti takto zvolení, alebo ak nebude vyššie uvedený návrh na ich voľbu predložený, dá výkonný výbor hlasovať o návrhoch podľa poradia, ktoré určí.
O záležitostiach, ktoré neboli zaradené do programu rokovania členskej schôdze, možno rozhodnúť len za účasti a so súhlasom všetkých členov Tengen.
Členská schôdza rozhoduje hlasovaním.
Hlasuje sa na výzvu predsedu členskej schôdze, do jeho zvolenia na výzvu výkonného výboru. Ak je podaných viac návrhov, rozhodne výkonný výbor, o poradí, v ktorom sa bude o nich hlasovať. Hlasuje sa zdvihnutím hlasovacieho lístka alebo iným vhodným spôsobom (napr. za pomoci prostriedkov výpočtovej techniky). Výsledok hlasovania oznamujú skrutátori predsedovi členskej schôdze a zapisovateľovi.
Na prijatie akéhokoľvek rozhodnutia členskej schôdze je potrebné, aby zaň hlasovalo 50% hlasov prítomných členov. Na prijatie rozhodnutia podľa článku 8.1.3 a 8.1.4 sa vyžaduje súhlas dvojtretinovej väčšiny všetkých členov Tengen. 

[bookmark: _Toc534622183][bookmark: _Ref313459718]Členstvo v Tengen
Členstvo v Tengen je vyjadrením podpory, lojality a stotožnenia sa člena Tengen s poslaním, cieľmi a úlohami, ako aj s pravidlami fungovania Tengen. Tengen zabezpečuje plnenie svojich cieľov a úloh najmä prostredníctvom svojich členov a v spolupráci s nimi.
Členstvo v Tengen je dobrovoľné, nie je naň právny nárok a vzniká, je pozastavené alebo zaniká rozhodnutím príslušného orgánu Tengen.
Členstvom v Tengen člen Tengen prejavuje svoj súhlas a vôľu podriadiť' sa platným pravidlám Tengen, ktoré sú vyjadrené v týchto stanovách ako aj rozhodnutiam príslušných orgánov Tengen vydaným v súlade s nimi. Práva a povinnosti členov môžu byt' okrem týchto stanov upravené aj ďalšími predpismi Tengen.
Členstvom v klube vzniká príslušnosť' ku Tengen podľa § 8 ods. 3 Zákona o športe.
Ak sa Tengen stane prijímateľom verejných prostriedkov v zmysle ust. § 66 a nasl. Zákona o športe, vyberá v súlade s ust. § 9 ods. 1 Zákona o športe ročný členský príspevok na svoju činnosť' od svojich členov.
[bookmark: _Ref532996153]Tengen, jeho orgány a členovia podporujú medzi sebou navzájom a vo vzťahu k tretím osobám vzťahy založené na všeobecných princípoch slušnosti.
[bookmark: _Ref532996161]Každý člen Tengen je povinný osobitne dbať' na dobré meno Tengen a zdržať' sa akýchkoľvek konaní, ktoré by ho mohli nespravodlivo poškodiť'. Tengen zabezpečuje v zmysle ust. § 8 ods. 6 Zákona o športe vo svojej pôsobnosti dodržiavanie pravidiel Svetového antidopingového programu, opatrení proti manipulácii priebehu a výsledkov súťaží a  iných opatrení proti negatívnym javorn v športe vyplývajúcich z medzinárodných predpisov a rozhodnutí a tieto negatívne javy Tengen považuje za závažné disciplinárne previnenia v rozpore s poslaním Tengen.
Každý člen Tengen môže kedykoľvek v súlade s týmito stanovami vystúpiť z Tengen. Vystúpenie z Tengen nezbavuje člena vystupujúceho z Tengen povinnosti vyrovnať svoje finančné alebo iné záväzky voči Tengen alebo členom Tengen.
[bookmark: _Toc534622184]Členovia Tengen
Tengen môže mat' neurčitý počet členov.
Členom Tengen môže byť fyzická alebo právnická osoba.
Člen Tengen je automaticky členom občianskeho združenia aj športovej organizácie. 
Členstvo v Tengen je možné na dobu určitú alebo na dobu neurčitú.
Ku vzniku členstva je žiadateľ' povinný predložiť' riadne vyplnenú prihlášku spolu s ďalšími listinami tvoriacimi súčasť' prihlášky.
Členom Tengen sa môže stať akákoľvek fyzická alebo právnická osoba.
Podmienky vzniku členstva fyzickej osoby v Tengen ako sú nasledovné:
podanie písomnej prihlášky preukazujúcej svoj záujem o členstvo v Tengen; žiadateľ' vo veku do 18 rokov musí podať prihlášku prostredníctvom svojho zákonného zástupcu;
súhlas s dodržiavaním týchto stanov Tengen;
[bookmark: _Ref532995122]uhradenie ročného členského príspevku. 
[bookmark: _Ref492458864]Splnením vyššie uvedených podmienok sa žiadateľ stáva členom Tengen. Výkonný výbor môže rozhodnúť o upustení povinnosti podľa článku 10.7.3.
V zmysle týchto stanov sa priznávajú individuálnym členom tieto práva:
podieľať' sa na činnosti Tengen najmä ako športovec alebo športový odborník a požívať' iné výhody poskytované Tengen svojim členom;
obracať' sa na orgány Tengen s podnetmi týkajúcimi sa Tengen a žiadať' tieto orgány o stanovisko k týmto podnetom;
byt' informovaný o činnosti a o rozhodnutiach orgánov Tengen.
V zmysle týchto stanov sa priznávajú členom Tengen tieto povinnosti:
dodržiavať' stanovy a interné predpisy Tengen vrátane rozhodnutí, pokynov a usmernení orgánov Tengen;
pomáhať' pri plnení poslania a cieľov Tengen a aktívne sa podieľať' na jeho činnosti;
podľa svojho najlepšieho vedomia a svedomia, v rozsahu svojich možností a schopností pomáhať' orgánom Tengen;
platiť' riadne a včas členské príspevky;
konať' a vystupovať' tak, aby neboli poškodené záujmy ani dobrá povesť' Tengen a jeho členov;
ochraňovať' a zveľaďovať' majetok Tengen;
Výkonný výbor môže internými predpismi konkretizovať'/podrobnejšie upraviť' výkon, rozšíriť' práva a povinnosti členov, a to v súlade so stanovami, právnym poriadkom Slovenskej republiky a právom Európskej únie. Pri ukladaní povinností členom Tengen dbajú orgány Tengen najmä na to, aby nimi nezasahovali v neprimeranom rozsahu do legitímnych subjektívnych záujmov jednotlivých členov a Tengen ako celku.
Fyzickej osobe členstvo v Tengen ako člena Tengen zaniká:
smrťou;
písomným vzdaním sa členstva v Tengen;
[bookmark: _Ref532996212]vylúčením pre porušovanie povinností podľa článku 9.6 a 9.7. 

[bookmark: _Toc534622185]Hospodárenie Tengen
Tengen má účtovné obdobie kalendárny rok v zmysle ust. § 9 ods. 3 Zákona o športe.
Plánovanie, koordinovanie a uskutočňovanie príjmov a výdavkov Tengen za priebeh jedného účtovného obdobia má byt' v zásade vyrovnané.
Tengen hospodári na základe plánovaného rozpočtu na kalendárny rok, ktorý schvaľuje členská schôdza na návrh výkonného výboru.

[bookmark: _Toc534622186]Príjmy a výdavky Tengen
Príjmy Tengen tvoria najmä:
členské príspevky od členov;
príspevky od iných občianskych združení okrem príspevku Slovenskej asociácie Go z príspevku uznanému športu podľa ust. § 15 Zákona o športe;
dary;
príjmy za vstupy na športové podujatia organizované Tengen;
príjmy z predaja tovarov alebo služieb označených symbolmi Tengen podľa týchto stanov;
príjmy z hospodárenia s vlastným majetkom a právami Tengen, najmä nájomné z prenájmu hnuteľného a nehnuteľného majetku;
dotácie z rozpočtu verejnej správy;
podiely zo zaplatenej dane fyzickej alebo právnickej osoby podľa ust. § 50 a nasl. zákona č. 595/2003 Z.z o dani z príjmov v znení neskorších predpisov;
Výdavky Tengen, ktorými sa napĺňa poslanie Tengen v spoločnosti a sleduje verejný záujem a verejná prospešnosť' a dosahujú sa ciele Tengen sú najmä výdavky Tengen:
na zabezpečenie prípravy športovej reprezentácie Tengen;
na zabezpečenie účasti športovej reprezentácie Tengen na športových súťažiach;
na podporu a rozvoj go na území Slovenskej republiky s osobitným dôrazom na podporu a rozvoj go u detí a mládeže;
na zabezpečenie organizovania súťaží v go na území Slovenskej republiky a iných s go súvisiacimi podujatiami;
výdavky na športových odborníkov na základe zmlúv podľa ust. § 6 Zákona o športe, najmä ak sa na výkon športovej činnosti vyžaduje odborná spôsobilosť podľa ust. § 6 ods. 7 Zákona o športe;
na kúpu tovarov a služieb, ktorými sa zhodnocujú existujúci majetok a práva Tengen vrátane následného maloobchodného predaja týchto tovarov a služieb so symbolmi Tengen.
[bookmark: _Toc534622187]Záverečné ustanovenia
Zmeny stanov nadobúdajú účinnosť okamihom, keď o nich rozhodla členská schôdza, pokiaľ z rozhodnutia členskej schôdze o zmene stanov alebo zo zákona nevyplýva, že nadobúdajú účinnosť neskôr.
Doterajší členovia výboru Go klubu sa považujú za členov Výkonného výboru Tengen s tomu zodpovedajúcou funkciou. 
Vo veciach neupravených týmito stanovami sa právne vzťahy spravujú príslušnými ustanoveniami právnych predpisov.
Ak niektoré ustanovenia týchto stanov nie sú platné alebo neskôr stratia platnosť, nie je tým dotknutá platnosť ostatných ustanovení. Namiesto neplatných ustanovení a na vyplnenie medzier sa použije úprava, ktorá, pokiaľ je to právne možné, sa čo najviac približuje zmyslu a účelu týchto stanov.
Tieto stanovy v plnom rozsahu nahrádzajú stanovy zo dňa 14.12.1992.
[bookmark: _GoBack]Tieto stanovy boli prijaté členskou konferenciou dňa 23.06.2019.
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